21. PENYBJINYKO TAKMHYEILE U3 ®N3UKE YYUEHUKA CPEIIBUX IIKOJIA
PEITYBJMKE CPIICKE (5. anpun 2014)

IV PA3PE]]

1. TaukacTu M3BOp CBjETJIOCTH TIOCTaBJbCH je Ha NyOWHW hwucron mOBpIIMHE BOJEC HEKOT
BEJIMKOT U JyOOKOr je3epa. 3aHeMapuTH pediekcHjy ol TMOBpIIMHE, add HE U TOTAIHY
pedaekcnjy U MoKa3aTy Ja U0 CBjETIIOCHE €HEepryje KOjyu HalyllTa MOBPIIMHY BOJE HE 3aBUCH

on h unaje nanca E/E,,, , = %(1— Jl_n_lz} HspauynaTtn oBaj 1MO 3a MHJEKC IIpeNaMama

Boxe N=133.
(20 6ox0Ba)

2. JlBa TaykacTa W3BOpa pajauoTanaca TajlacHe IyxkuHe A =1mHhanaze ce Ha MelhycOom
pactojatby d =4 m u o3HayeHu cy ca A u B. oba u3Bopa 3paue ucrom cuarom. Hopmanuo na
JMHUjY cnajama u3Bopa d, Ha MpaBIy KOjU NpoJiask Kpo3 M3BOp A TIOCTaBJBECH je JETEKTOP
3pauema U MOXKe ce KpeTaTH Iy Tor npasia. Ha xojum he ce ynasbeHocTMa o1l u3Bopa A Ha
OBOM TIpaBILy TI0jaBUTH MPBH, JPYTH, OAHOCHO Tpehu nHTep(HEepPEHIIMOHN MaKCUMyM?

(20 6ox0Ba)

3. Hamon 3aycraBibama (otoenektpuune crpyje je 0,710V 3a tamacHy AyXUHY yrajaHe
cejernioctd A =491nm. 3a HOBY TajacHy AYXXMHY HamoH 3aycTaBibama je 1,43V . Konuka je Ta
TaJlaCHa MJy)KMHa M KOJIKH j€ WU3Ja3Hy pajJ eJIeKTpOHa ca TIOBPIIMHE OBOT MeTtana?
(h=6,63-10%*Js,e=16-10"°C)

(20 6010Ba)

4. Jlarana nykjeapHa yectuua opzuHom 0,710 C ynasu y XOMOreHO MarHeTHO MOJb€ MarHeTHe
uaaykiuje B=1T HOpManHO Ha CHJIHMIE T0/ba M TpaBH KPyr pamjyca r=6,28m.
Haenextpucame uectuiie je (= 3,2-107°C . Hahu Macy MEpOBama 4ecTHIIe U HASHTH(PUKOBATH
je.(e=1,6-10"°C, maca nykieona 1u =1,66-107"kg)

(20 6ox0Ba)

5. IpunukoM Qucuje U HaKOH Cyaapa ca CrOpMM HEyTPOHOM MPUMAPHHU TIPOAYKT je s Ge.

Hahu A u Z apyror npoaykra , X . Kako je ocno6ohena enepruja ucuje Q =170MeV

pacmjjesbeHa Ha oBa AiBa enemeHTa? EHeprujy criopor HeyTpoHa Tpeba 3aHeMapuTH
(20 60x0Ba)

3aJ]aTKe CaCTaBUO
Cpeten Jlexuh



Pjemema 3a 4 pazpen

1. Y3 u3TpomHor u3BOpa CBjeTJIOCHHU (PIIyKC Ce PABHOMjEPHO IIMPH HA CBE CTPAHE T1a MOKEMO
poMaTpaTy YKyIHO IIUpeme Kpo3 cdepy panyjyca R . Diryke Koju HaryiiTa moBpIIMHY BOJC
OIpaHHUYEH je IPOCTOPHUM YIJIOM, OIHOCHO KOHYycOM. PaBaHCkH yrao konyca je 29, , rije je 9.
yrao totaiHe peduekcuje. OgHoc Gykca KOju HamyIITa MOBPIIUHY BOJE M YKYITHOT QuIyKca je
OJIHOC TIOBPILIMHE KaoTe A Kojy Ha cdep ucjera konyc u noppiuae cdepe S .S = 47R* 1ok
ce A nmobuja uHTErpabebeM OECKOHAYHO YCKe 3aTBOpeHe Tpake JA Ha Cwim, rije je

dA = 2zrdl , a mmpuna tpake dl je dl = Rd$. 1j. dA=22R*sin 9d &, (10 6oxosa) na

c

2 —
je 0089, = [1- = (% Gomora),a = ZRE7C08%) 1[4y L0170 32 n=133
n S 27R 2 n

o
je A= [dA=22R" [sin9d9=—2R"cos J|° = 22R* (109 . Kpurimumm yrao je 6 =% na
0

2. ®a3na paznuka u3Mely Tanaca Koju u3 Tauke A Ipena3y pacTojame X M Tajaca KOjU U3 Tauke
B npenasu pacrojame S=+/d° +X* je Ag= 277[(\/d 24 x? - x). 3a MaKCUMyMe YCIIOB je
Ag=2zm,maje Vd? + x> —x = mA . KBagpupameM JjeBe U IeCHE CTPAHE jeTHUHMHE

d? -m?A*
VdZ+x®> =mA+Xx nobuje ce X= “omi " 3a m=1,2,3 nobujajy ce yaajbeHOCTH

2m
X =7,5X, =3,00;X; =117; penom.

3. 3a poroenexkTpuyHu edekar ynagHa eHepduja (oTOHA MOTPOIIUIIA CE HA U3JTa3HU Pajl
2

eJIEKTpOoHa AU BEroBy KHHETHUKY eHeprujy E, = . [locTaBibambeM aHO/IE HA HETATUBHY

paznuky noteHnujana U 3aycTaB/beHU Cy U HajOPKU €NEKTPOHU (HAIOH 3ayCTaBIJbarba).
Jennauune cy:

E:A+U1HE=A+U2I/II/I3H>I/IXCCHO6I/Ija A, = e,
212 hC+ﬂ.1(U2 _Ul)

=382nm (10 6omosa).

W3snasuu paj je A:%—u1 =1,82eV (1eV =1,6-10"°J) 10 Gonosa

mv

qBy1-p°

=6,64-10**kg = 4,00u To je xeamjymcka jesrpa

4. PenaTUBUCTUYKU pa/iijyC Y MarHeTHOM IOJbY je I =

m— 9BrV1-p"

\"

=15 6om0Ba) cnujenu aa je

5. ®ucuja ypana U JaHa je penamujoM U +.N—>5Ge+2X 5 6010Ba. 3aK0oH odyBarba

Haboja naje 93+0=32+Z = Z =60. 3akon ouyBama MaceHor Opoja jiaje

235+1=83+a= A=153 (10 je Heoaumujym - Nd . Kako je KHHeTHYKa eHEprUja HEYTPOHa

3aHeMapeHa, a MONeTHM MMIIYJIC HyJla y CUCTEMY LIEHTpa Maca U Op3uHE YecTula
HEpeNaTUBUCTUYKE, U3 3aKOHA OUYBamba UMITyJICA CIUJeAUn Pyy = —Pg, ,» KKHETHYKA eHepruja

. pﬁd p(23e M Ge : :
Nd je : = = Eince - 10 6010Ba YKyIIHO, €HEpreTcKa jelHaunHa je
2M Nd 2M Nd M Nd




M M, +M

Q=Eg +—=FEg = S E_ 56omoBan E. = My _ 153u
Ge Ge Ge Ge
M M g M +Mg 153u+83u=110MeV

cimjenu E, =60MeV



